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FICHA TÉCNICA
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UNIVERSO:

Foram inquiridos eleitores recenseados em Portugal, de ambos os sexos e com 18 ou mais anos.

A PITAGÓRICA, Investigação e Estudos de Mercado S.A utilizou neste estudo a recolha dos dados através de entrevista telefónica, suportado por um

sistema CATI – Computer Assisted Telephone Interviewing, com validação automática e em sistema Auto Dial.

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não probabilística com quotas por distrito, cumprindo-se quotas por sexo e idade.

1ª Etapa – Foi criada uma base de dados através da geração aleatória de números da rede móvel, proporcional às quotas dos 3 principais operadores

(MEO, Vodafone e NÓS)

2º Etapa – Criou-se uma base de dados de números de telefone da rede fixa por distrito, selecionados aleatoriamente entre os assinantes das listas

telefónicas.

3º Etapa – Analisou-se os inquéritos feitos por distrito através dos contactos da rede móvel e completou-se a amostra através de contactos na rede fixa.

AMOSTRA:

A amostra total obtida é de 605 indivíduos. Este valor traduz um grau de confiança de 95,5%, com uma margem de erro de ±4,07%. A recolha da

informação foi da responsabilidade da Pitagórica. A amostra foi recolhida entre os dias 03 e 13 de abril de 2019.



SUMÁRIO EXECUTIVO
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EUROPEIAS

• Foram realizadas quatro questões com respostas certas e erradas sobre as Eleições Europeias. Quando questionados sobre o número

de países que constituem a União Europeia, apenas 43% afirmam que são 28 países. Apenas 12% confirmam que o nome do

Presidente da Comissão Europeia é Jean-Claude Juncker. Relativamente ao número de deputados portugueses presentes no

Parlamento Europeu, 20% dos eleitores referem que estes são 21. No que se refere ao dia da realização das Eleições Europeias,

apenas 16% dos eleitores confirmam que estas serão no dia 26 de Maio.

• A Notoriedade dos deputados portuguesas no Parlamento regista valores baixos, porém entre os deputados, destacam-se Paulo

Rangel a ser referido por 29% dos eleitores, e Marisa Matias referida por 22% dos eleitores. 55% não referem o nome de nenhum

deputado europeu.

• Mais de 80% ainda não assistiram, quer a campanhas de apelo ao voto nas Eleições Europeias, quer a Tempo de antena sobre as

Eleições Europeias.

• Metade dos eleitores afirmam que o seu voto nas Eleições Europeias terá mais a ver com Temas Nacionais do que Europeus.

• Quando questionados sobre as suas preocupações quando pensam na Europa, 20% dos eleitores afirmam que é a Estabilidade da

Economia, e 17% que é o tema dos Refugiados.
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EUROPEIAS

•Quando confrontados com 10 temas atualmente debatidos na Europa, 90% concordam com a Obrigatoriedade de todos os países

diminuírem a sua dívida pública. Aprovação da entrada da Turquia na União Europeia tem apenas 36% de concordância

•Os eleitores portugueses, afirmam que o maior risco em pertencer à União Europeia é o Terrorismo (32% de respostas), em segundo

lugar vem a Criminalidade (28% de respostas).

• Sobre a saída do Reino Unido da União Europeia, foram efetuadas 3 questões. Primeiro como ficará o Reino Unido com esta saída,

sendo que 70% dos eleitores afirmam que este ficará Pior ou Muito Pior. Em segundo lugar, como ficará a União Europeia com a saída

do Reino Unido, à qual 57% dos eleitores referem que esta ficará Pior ou Muito Pior. Por último, quando questionados sobre a posição

de Portugal com esta saída, 58% afirmam que Portugal ficará Pior ou Muito Pior.

• Na ocorrência de um referendo, 89% dos eleitores votavam para Portugal ficar na União Europeia, 7% votavam para sair e 4% não

conseguem responder a esta questão.

• Na ocorrência de um referendo sobre a Moeda, 79% afirmam que votariam para Portugal manter o Euro como Moeda, por outro

lado, 17% votavam para a saído do Euro e regresso ao Escudo Português. 4% não conseguiram responder a esta questão.
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VOTO ELEIÇÕES EUROPEIAS

•A candidatura do PS, com Pedro Marques obtém uma intenção de voto entre 17,53% - 25,67%. Paulo Rangel, pelo PSD, consegue

16,33% - 24,47%. Pelo CDS-PP, Nuno Melo recolhe entre 1,73% - 9,87%, a CDU, com João ferreira obtém entre 0,63% - 8,77%, o BE, com

Marisa Matias entre 4,36% - 12,77% e o PDR com Marinho e Pinto consegue até 5,37% dos votos.

• Os indecisos representam entre 22,13% - 30,27%.



EUROPEIAS



9Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

17% aprovados no teste EUROPEIAS

83 % reprovados no teste EUROPEIAS

 1% acertaram todas as respostas (4)

 11% acertaram metade das respostas (2)

 5% acertaram 3 respostas 

 53% erraram todas as respostas (0 acertos)

 30% erraram 3 respostas (1 acerto)

EUROPEIAS

Das 4 perguntas 

colocadas no 

teste Europa, 

apenas 17% 

responderam 

corretamente a 

2 ou mais 

perguntas Quem mais reprovou e 

errou todas as perguntas:

 Sexo Feminino

 18-34 anos

 Classe Social D

 Norte 

Quem mais ficou aprovado

com 2 ou 3 respostas corretas:

 Sexo Masculino

 Mais de 64 anos

 Classe Social A/B

 Lisboa e Sul

Quem mais acertou

em todas as perguntas:

 Sexo Masculino

 45-54 anos

 Classe Social A/B e C1

 Lisboa 
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Resultados teste Europa
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Reprovados-nenhum acerto 53% 43% 62% 65% 56% 54% 49% 54% 47%

Reprovados-1 acerto 31% 37% 25% 24% 35% 32% 32% 30% 28%

Aprovados-2 acertos 11% 14% 7% 12% 6% 6% 10% 12% 16%

Aprovados-3 acertos 5% 4% 6% --- 3% 6% 4% 4% 8%

Aprovados- 4 acertos 1% 3% --- --- --- 2% 5% --- 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Reprovados-nenhum acerto 53% 33% 45% 63% 77%

Reprovados-1 acerto 31% 41% 33% 27% 16%

Aprovados-2 acertos 11% 14% 15% 7% 4%

Aprovados-3 acertos 5% 10% 5% 2% 1%

Aprovados- 4 acertos 1% 2% 2% 1% 2%

Homens, eleitores 

com mais de 64 anos, 

das classe mais altas 

(A/B e C1), das 

regiões Lisboa e Sul e 

eleitorado BE e CDS-

PP foram os que mais 

ficaram aprovados 

no teste

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Reprovados-nenhum acerto 53% 59% 55% 49% 50% 48% 60%

Reprovados-1 acerto 31% 26% 37% 34% 30% 28% 20%

Aprovados-2 acertos 11% 10% 7% 10% 11% 15% 13%

Aprovados-3 acertos 5% 5% 1% 5% 6% 8% 3%

Aprovados- 4 acertos 1% --- --- 1% 3% 2% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Reprovados-nenhum acerto 53% 54% 48% 57% 42% 51%

Reprovados-1 acerto 31% 30% 32% 18% 36% 34%

Aprovados-2 acertos 11% 10% 10% 21% 16% 10%

Aprovados-3 acertos 5% 4% 8% --- 3% 5%

Aprovados- 4 acertos 1% 2% 2% 4% 3% ---

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística

Mulheres, eleitores 

com menos de 44 

anos, das classe mais 

baixas (C2 e D), do 

Grande Porto e 

eleitorado PS foram 

os que mais 

reprovaram no teste



43%

12%
20% 16%

26%

31%
5% 14%

30%

58%

74% 71%

Quanto países

constituem a EU

Nome do Presidente da

Comissão Europeia

Nº de deputados

Portugueses no

Parlamento Europeu

Dia das eleições

Europeias

Ns/Nr

Resposta errada

Resposta correta

EUROPEIAS

Q33 – Sabe dizer-me quantos são os países que constituem hoje a União Europeia? (%)
Q34 – Sabe dizer-me o nome do Presidente da Comissão Europeia? (%)

Q35 – Quantos são atualmente os deputados portugueses no Parlamento Europeu? (%)
Q37 – Em que dia serão as eleições Europeias? (%)

Nenhuma 

pergunta regista 

taxa de acerto 

superior a 50%.

Porém 43% 

sabem quantos 

são os países 

que constituem 

a UE

12Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

R: 28 países R: Jean-Claude Juncker R: 21 deputados R: 26 de Maio
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Nº países que constituem 

a UE

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Resposta Errada 43% 46% 41% 39% 42% 41% 44% 54% 40%

Resposta Certa 26% 32% 22% 29% 20% 21% 29% 25% 33%

Ns / Nr 30% 23% 37% 31% 38% 38% 28% 21% 27%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Resposta Errada 43% 41% 47% 44% 36%

Resposta Certa 26% 37% 31% 20% 16%

Ns / Nr 30% 22% 22% 36% 48%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Resposta Errada 43% 52% 46% 44% 38% 36% 33%

Resposta Certa 26% 21% 17% 26% 33% 33% 40%

Ns / Nr 30% 27% 37% 30% 30% 31% 27%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Resposta Errada 43% 45% 43% 29% 52% 46%

Resposta Certa 26% 24% 29% 32% 29% 27%

Ns / Nr 30% 31% 27% 39% 19% 27%

Q33 – Sabe dizer-me quantos são os países que constituem hoje a União Europeia? (%)

Homens, 

eleitores mais 

velhos, classe 

social mais 

elevada e 

residentes nas 

Ilhas são os que 

mais acertaram 

no número de 

países que 

constituem a UE

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Nome do Presidente da 

Comissão Europeia

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Resposta Errada 12% 12% 11% 12% 15% 7% 12% 19% 8%

Resposta Certa 31% 40% 23% 12% 29% 36% 35% 30% 32%

Ns / Nr 58% 48% 66% 76% 56% 57% 53% 51% 60%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Resposta Errada 12% 11% 12% 11% 14%

Resposta Certa 31% 48% 39% 22% 7%

Ns / Nr 58% 41% 49% 67% 79%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Resposta Errada 12% 14% 17% 8% 10% 10% 17%

Resposta Certa 31% 26% 27% 35% 33% 37% 13%

Ns / Nr 58% 60% 56% 57% 57% 52% 70%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Resposta Errada 12% 12% 13% 14% 13% 10%

Resposta Certa 31% 29% 37% 21% 45% 30%

Ns / Nr 58% 59% 51% 64% 42% 60%

Q34 – Sabe dizer-me o nome do Presidente da Comissão Europeia? (%)

Homens, eleitores 

com 35-54 ano, 

classe social A/B e 

residentes no Sul 

são os que mais 

sabem o nome do 

Presidente da 

Comissão Europeia

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Nº de deputados 

portugueses no P.E.

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Resposta Errada 20% 24% 18% 25% 18% 14% 23% 29% 18%

Resposta Certa 5% 6% 4% 6% 2% 7% 6% 4% 5%

Ns / Nr 74% 71% 78% 69% 80% 79% 70% 67% 77%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Resposta Errada 20% 26% 18% 20% 17%

Resposta Certa 5% 7% 6% 2% 7%

Ns / Nr 74% 66% 75% 78% 76%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Resposta Errada 20% 20% 25% 19% 17% 22% 27%

Resposta Certa 5% 5% 2% 7% 6% 3% 7%

Ns / Nr 74% 75% 73% 74% 77% 75% 67%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Resposta Errada 20% 20% 23% 18% 19% 19%

Resposta Certa 5% 3% 6% 14% 16% 3%

Ns / Nr 74% 77% 71% 68% 65% 78%

Q35 – Quantos são atualmente os deputados portugueses no Parlamento Europeu? (%)

Eleitorado do BE é o 

que mais sabe 

quantos são os 

deputados 

portugueses no 

Parlamento Europeu

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Dia das eleições 

Europeias

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Resposta Errada 16% 17% 14% 16% 15% 10% 19% 20% 15%

Resposta Certa 14% 15% 13% 4% 11% 11% 18% 11% 20%

Ns / Nr 71% 68% 73% 80% 74% 80% 64% 69% 65%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Resposta Errada 16% 13% 15% 16% 19%

Resposta Certa 14% 19% 15% 11% 8%

Ns / Nr 71% 67% 69% 73% 73%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Resposta Errada 16% 16% 16% 14% 19% 9% 20%

Resposta Certa 14% 16% 13% 10% 14% 18% 13%

Ns / Nr 71% 68% 71% 76% 67% 73% 67%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Resposta Errada 16% 17% 19% 11% 10% 12%

Resposta Certa 14% 16% 15% 11% 23% 10%

Ns / Nr 71% 67% 66% 79% 68% 78%

Q37 – Em que dia serão as eleições Europeias? (%)

Esmagadora 

maioria dos 

eleitores não 

conseguiu 

responder a esta 

questão

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística



Q36 – Quais são os deputados portugueses no Parlamento Europeu que conhece?

Paulo Rangel é o 

deputado 

português no 

Parlamento 

Europeu mais 

conhecido

17Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

29%

22%

17%

14%

9%

4%

4%

4%

10%

55%

Paulo Rangel

Marisa Matias

Ana Gomes

Nuno Melo

Marinho e Pinto

João Ferreira

Francisco Assis

Carlos Zorrinho

Outros

Não refere nenhum

Notoriedade dos Eurodeputados Portugueses

EUROPEIAS
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Que eurodeputados 

portugueses conhece

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Paulo Rangel 29% 36% 23% 18% 20% 31% 31% 33% 35%

Marisa Matias 22% 25% 20% 18% 12% 27% 26% 20% 26%

Ana Gomes 17% 21% 14% 4% 9% 19% 20% 26% 18%

Nuno Melo 14% 17% 11% 6% 10% 15% 20% 13% 14%

Marinho e Pinto 9% 11% 8% 4% 10% 10% 8% 9% 11%

João Ferreira 4% 6% 2% 2% 2% 4% 2% 5% 8%

Francisco Assis 4% 6% 2% 4% 1% 4% 2% 4% 8%

Carlos Zorrinho 4% 4% 4% 2% 2% 2% 5% 3% 7%

Outros 10% 13% 7% 4% 13% 12% 12% 10% 5%

Não refere nenhum 55% 48% 62% 75% 66% 54% 51% 51% 47%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Paulo Rangel 29% 47% 32% 22% 13%

Marisa Matias 22% 37% 28% 16% 3%

Ana Gomes 17% 29% 19% 12% 6%

Nuno Melo 14% 25% 17% 8% 3%

Marinho e Pinto 9% 18% 11% 5% 3%

João Ferreira 4% 6% 5% 4% ---

Francisco Assis 4% 6% 5% 3% ---

Carlos Zorrinho 4% 9% 2% 2% 3%

Outros 10% 16% 11% 6% 5%

Não refere nenhum 55% 31% 50% 66% 79%

EUROPEIAS

Q36 – Quais são os deputados portugueses no Parlamento Europeu que conhece?Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Paulo Rangel e 

Marisa Matias 

atingem a 

mesma 

notoriedade 

para os eleitores 

mais novos
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Que eurodeputados 

portugueses conhece

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Paulo Rangel 29% 25% 26% 33% 30% 37% 23%

Marisa Matias 22% 13% 19% 28% 30% 24% 7%

Ana Gomes 17% 13% 15% 19% 26% 13% 7%

Nuno Melo 14% 12% 11% 15% 18% 12% 7%

Marinho e Pinto 9% 5% 9% 11% 12% 10% 3%

João Ferreira 4% 5% 2% 4% 5% 4% 3%

Francisco Assis 4% 2% 3% 6% 5% 1% ---

Carlos Zorrinho 4% 2% 4% 3% 8% 3% ---

Outros 10% 11% 9% 7% 11% 4% 27%

Não refere nenhum 55% 62% 58% 51% 48% 52% 67%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Paulo Rangel 29% 32% 36% 21% 35% 24%

Marisa Matias 22% 23% 29% 25% 32% 18%

Ana Gomes 17% 21% 17% 7% 29% 19%

Nuno Melo 14% 14% 21% 11% 19% 10%

Marinho e Pinto 9% 8% 12% 7% 10% 10%

João Ferreira 4% 4% 3% 14% 13% 4%

Francisco Assis 4% 4% 5% 4% 6% 3%

Carlos Zorrinho 4% 3% 5% 4% --- 6%

Outros 10% 9% 9% 21% 23% 9%

Não refere nenhum 55% 51% 48% 61% 48% 54%

Q36 – Quais são os deputados portugueses no Parlamento Europeu que conhece?Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

EUROPEIAS

Em Lisboa 

também Paulo 

Rangel e Marisa 

Matias registam 

a mesma 

notoriedade

*base sem relevância estatística
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17% 18%

81% 82%

2%

Campanha de apelo ao voto

nas eleições Europeias

Tempo de antena sobre as

eleições Europeias

Ns/Nr

Não assistiu

Assistiu

Q38 – Já assistiu a alguma campanha de apelo ao vota nas eleições Europeias? (%)
Q39 – Já assistiu a algum tempo de antena sobre as eleições Europeias? (%)

Grande maioria 

não assistiu a 

nenhuma 

campanha de 

apelo ao voto 

nas eleições 

Europeias nem a 

tempo de 

antena sobre o 

mesmo

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

EUROPEIAS
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Campanha de apelo ao 

voto nas Europeias

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Assistiu 17% 19% 15% 14% 15% 20% 25% 19% 10%

Não assistiu 81% 79% 83% 82% 82% 76% 74% 80% 88%

Ns / Nr 2% 2% 2% 4% 2% 4% 1% 1% 2%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Assistiu 17% 25% 17% 15% 7%

Não assistiu 81% 73% 80% 83% 91%

Ns / Nr 2% 1% 3% 2% 2%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Assistiu 17% 19% 15% 12% 20% 22% 17%

Não assistiu 81% 81% 80% 87% 77% 76% 80%

Ns / Nr 2% --- 6% 1% 4% 1% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Assistiu 17% 18% 20% 21% 23% 13%

Não assistiu 81% 80% 77% 79% 77% 85%

Ns / Nr 2% 2% 3% --- --- 1%

Q38 – Já assistiu a alguma campanha de apelo ao vota nas eleições Europeias? (%)

Esmagadora 

maioria dos 

eleitores não 

assistiu a nenhuma 

campanha de 

apelo ao voto nas 

eleições Europeias

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Tempo de antena para 

as Europeias

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Assistiu 18% 19% 17% 10% 11% 15% 19% 24% 23%

Não assistiu 82% 81% 83% 90% 89% 85% 81% 76% 77%

Ns / Nr --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Assistiu 18% 17% 18% 19% 16%

Não assistiu 82% 83% 82% 81% 84%

Ns / Nr --- --- --- --- ---

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Assistiu 18% 18% 13% 20% 15% 21% 27%

Não assistiu 82% 82% 87% 80% 85% 79% 73%

Ns / Nr --- --- --- --- --- --- ---

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Assistiu 18% 23% 14% 29% 29% 13%

Não assistiu 82% 77% 86% 71% 71% 87%

Ns / Nr --- --- --- --- --- ---

Q39 – Já assistiu a algum tempo de antena sobre as eleições Europeias? (%)

Homens, eleitores 

com 55-64 anos, 

classe social C2, 

residentes nas Ilhas 

e eleitorado do BE 

são quem mais 

assistiu a tempo de 

antena sobre as 

Europeias

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Exatamente 

metade dos 

inquiridos vão 

votar com 

consideração 

pelo que se 

passa em 

Portugal e não 

na Europa

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q40 – O seu voto nas próximas eleições Europeias terá mais a ver com o que se passa em Portugal ou com os temas Europeus? (%)

50%

31%

19%

Temas Nacionais Temas Europeus Ns / Nr

O seu voto nas próximas eleições Europeias terá a 
ver com o que se passa em Portugal ou na Europa?

EUROPEIAS
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Com que temas terá o 

seu voto a ver

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Temas Nacionais 50% 48% 53% 49% 49% 54% 52% 43% 52%

Temas Europeus 31% 35% 28% 35% 36% 27% 29% 30% 32%

Ns / Nr 19% 18% 19% 16% 14% 19% 19% 27% 16%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Temas Nacionais 50% 39% 51% 52% 63%

Temas Europeus 31% 48% 30% 26% 19%

Ns / Nr 19% 13% 19% 22% 19%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Temas Nacionais 50% 50% 52% 49% 47% 57% 53%

Temas Europeus 31% 30% 26% 31% 36% 31% 27%

Ns / Nr 19% 19% 22% 20% 17% 12% 20%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Temas Nacionais 50% 55% 54% 50% 65% 33%

Temas Europeus 31% 31% 30% 43% 19% 36%

Ns / Nr 19% 14% 15% 7% 16% 31%

Q40 – O seu voto nas próximas eleições Europeias terá mais a ver com o que se passa em Portugal ou com os temas Europeus? (%)

Mulheres, eleitores 

com 35-44 anos, 

classe social D, 

residentes no Sul e 

eleitorado do BE 

são os que mais 

irão votar 

consoante o que se 

passa em Portugal 

e não na Europa

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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A Estabilidade 

da Economia e a 

questão dos 

Refugiados são 

os principais 

temas de 

preocupação 

dos eleitores 

quando pensam 

na Europa

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

20%

17%

15%

13%

8%

7%

7%

7%

6%

4%

4%

14%

Estabilidade da Economia

Refugiados

Falta de união entre os países

Brexit

Criminalidade/Insegurança

Ataques Terroristas

Possibilidade de Guerra

Desigualdade de direitos

Problemas Ambientais

Instabilidade  do euro

Desigualdades entre países da EU

Outros

Q41 – Quais são as suas principais preocupações quando pensa na Europa? (%)

80%
20%

Refere preocupação Não refere nenhuma

Principais preocupações quando pensa na 
Europa? (Resposta Espontanea)

Base: 485

Preocupações 

quando pensa 

na Europa

EUROPEIAS
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Refere preocupações
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Refere preocupações 80% 82% 79% 78% 79% 81% 81% 81% 79%

Não refere 20% 18% 21% 22% 21% 19% 19% 19% 21%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Refere preocupações 80% 88% 86% 78% 60%

Não refere 20% 12% 14% 22% 40%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Refere preocupações 80% 81% 84% 80% 73% 85% 80%

Não refere 20% 19% 16% 20% 27% 15% 20%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Refere preocupações 80% 83% 80% 75% 81% 82%

Não refere 20% 17% 20% 25% 19% 18%

Q41 – Quais são as suas principais preocupações quando pensa na Europa? (%)

Homens, eleitores 

com 35-64 anos, 

classe social A/B, 

residentes no Sul e 

eleitorado do PS 

são os que mais 

têm preocupações 

quando pensam na 

Europa

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Principais receios quando 

pensa Europa

Global

(n=485)

Masculino

(n=238)

Feminino

(n=247)

18-24 

anos

(n=40)

25-34

anos

(n=72)

35-44

anos

(n=92)

45-54

anos

(n=88)

55-64

anos

(n=78)

>64anos

(n=115)

Estabilidade Económica 20% 23% 17% 13% 25% 30% 16% 9% 21%

Refugiados 17% 17% 18% 28% 19% 17% 16% 17% 14%

Falta de União 15% 16% 15% 8% 11% 11% 18% 18% 21%

Brexit 13% 14% 12% 20% 18% 13% 11% 13% 10%

Criminalidade 8% 8% 8% 5% 8% 12% 3% 10% 8%

Ataques Terroristas 7% 6% 8% 18% 6% 9% 3% 9% 5%

Possibilidade de Guerra 7% 6% 8% 3% 4% 0% 9% 8% 15%

Desigualdade Direitos 7% 6% 8% 8% 4% 5% 8% 8% 8%

Problemas Ambientais 6% 5% 6% 8% 7% 4% 7% 9% 2%

Instabilidade do Euro 4% 4% 4% 0% 3% 4% 5% 5% 4%

Desigualdade de países 4% 3% 4% 3% 4% 1% 6% 9% 1%

Outros 14% 13% 14% 15% 14% 17% 15% 6% 14%

Global

(n=485)

A/B

(n=118)

C1

(n=163)

C2

(n=152)

D

(n=52)

Estabilidade Económica 20% 25% 18% 20% 15%

Refugiados 17% 21% 20% 14% 10%

Falta de União 15% 11% 18% 20% 2%

Brexit 13% 14% 12% 14% 15%

Criminalidade 8% 10% 9% 7% 4%

Ataques Terroristas 7% 8% 6% 9% 6%

Possibilidade de Guerra 7% 4% 7% 6% 19%

Desigualdade Direitos 7% 8% 7% 6% 6%

Problemas Ambientais 6% 3% 7% 6% 6%

Instabilidade do Euro 4% 4% 6% 3% ---

Desigualdade de países 4% 4% 4% 2% 8%

Outros 14% 14% 13% 14% 12%

EUROPEIAS

Q41 – Quais são as suas principais preocupações quando pensa na Europa? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Para as 

mulheres, os 

mais novas, e 

classe social C1 

a maior 

preocupação 

são os 

Refugiados
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Principais receios quando 

pensa Europa

Global

(n=485)

Norte

(n=105)

Gr Porto

(n=75)

Centro

(n=127)

Lisboa

(n=97)

Sul

(n=57)

Ilhas

(n=24)

Estabilidade Económica 20% 20% 27% 18% 14% 25% 17%

Refugiados 17% 16% 11% 16% 26% 18% 17%

Falta de União 15% 16% 17% 18% 16% 5% 13%

Brexit 13% 20% 11% 9% 13% 14% 8%

Criminalidade 8% 8% 9% 11% 4% 7% 8%

Ataques Terroristas 7% 8% 4% 6% 4% 14% 21%

Possibilidade de Guerra 7% 5% 11% 6% 9% 5% 13%

Desigualdade Direitos 7% 6% 9% 8% 3% 11% 4%

Problemas Ambientais 6% 5% 5% 6% 6% 5% 8%

Instabilidade do Euro 4% 4% 3% 6% 2% 2% 8%

Desigualdade de países 4% 4% 4% 3% 4% 2% 8%

Outros 14% 12% 11% 14% 18% 12% 13%

Global

(n=485)

PS

(n=168)

PSD-CDS

(n=148)

CDU

(n=21*)

BE

(n=25*)

O+B/N

(n=55)

Estabilidade Económica 20% 17% 27% 29% 16% 16%

Refugiados 17% 16% 19% 14% 20% 13%

Falta de União 15% 18% 13% 29% 12% 11%

Brexit 13% 12% 14% --- 16% 15%

Criminalidade 8% 7% 11% --- 20% 4%

Ataques Terroristas 7% 4% 8% 5% 20% 9%

Possibilidade de Guerra 7% 10% 5% 5% 4% 11%

Desigualdade Direitos 7% 7% 6% 5% --- 9%

Problemas Ambientais 6% 5% 6% 5% 12% 2%

Instabilidade do Euro 4% 6% 2% --- 4% 2%

Desigualdade de países 4% 5% 3% 5% --- 4%

Outros 14% 17% 8% 14% 20% 18%

Q41 – Quais são as suas principais preocupações quando pensa na Europa? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

EUROPEIAS

Residentes nas 

Ilhas revelam 

que o a sua 

principal 

preocupação 

são os ataques 

terroristas

*base sem relevância estatística



90%

80%

72%

65%

64%

61%

56%

52%

42%

36%

6%

11%

21%

23%

22%

26%

36%

27%

34%

44%

4%

8%

7%

12%

14%

12%

8%

21%

24%

21%

Concorda Discorda Nr / Nr

Obrigatoriedade de todos os países diminuírem a 
sua dívida publica

Obrigatoriedade de todos os países cumprirem 
com metas de défice

Harmonização fiscal entre os vários países

Aumento do Investimento Europeu em Defesa

Forças Armadas da Europa vulgo exército 
Europeu

Dificultar o investimento Chinês na Europa

Manutenção de quotas que obrigam a 
recetividade de imigrantes de países Muçulmanos

Eleição direta do Presidente da Comissão 
Europeia

Manutenção das penalizações à Rússia

Aprovar a entrada da Turquia na União Europeia

29

Obrigatoriedade 

da diminuição 

da dívida 

pública é o tema 

Europeu  que 

gera mais 

concordância 

entre os eleitores 

portugueses

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Temas que se debatem na Europa

EUROPEIAS
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Quotas para receber 

imigrantes Muçulmanos

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 36% 40% 31% 33% 43% 34% 41% 38% 28%

Concordo 56% 56% 57% 61% 49% 61% 51% 58% 58%

Ns / Nr 8% 4% 12% 6% 8% 5% 8% 4% 14%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 36% 30% 29% 44% 38%

Concordo 56% 66% 62% 48% 48%

Ns / Nr 8% 4% 9% 8% 14%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 36% 41% 35% 39% 30% 31% 30%

Concordo 56% 52% 55% 52% 63% 60% 67%

Ns / Nr 8% 7% 10% 9% 8% 9% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 36% 29% 38% 43% 19% 40%

Concordo 56% 63% 54% 43% 77% 52%

Ns / Nr 8% 8% 8% 14% 3% 7%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Homens, eleitores 

com 25-34 anos, 

classe social C2 e 

residentes no Norte 

são os que mais 

discordam com 

este tema

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Países cumprirem metas 

de défice

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 11% 11% 12% 10% 10% 9% 16% 15% 10%

Concordo 80% 86% 75% 88% 84% 85% 80% 76% 76%

Ns / Nr 8% 3% 13% 2% 7% 6% 5% 9% 14%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 11% 13% 12% 8% 15%

Concordo 80% 82% 83% 83% 67%

Ns / Nr 8% 4% 5% 10% 17%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 11% 12% 9% 11% 11% 7% 27%

Concordo 80% 81% 80% 80% 83% 84% 63%

Ns / Nr 8% 6% 11% 8% 7% 9% 10%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 11% 11% 7% 21% 19% 15%

Concordo 80% 80% 88% 68% 77% 81%

Ns / Nr 8% 9% 6% 11% 3% 4%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Em todos os 

segmentos 

analisados, se 

verifica uma taxa 

de concordância 

acima de 60% com 

o cumprimento das 

metas do défice na 

Europa

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Países diminuírem a sua 

dívida pública

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 6% 6% 6% 8% 3% 5% 8% 10% 4%

Concordo 90% 91% 88% 92% 95% 92% 90% 82% 88%

Ns / Nr 4% 2% 6% 0% 2% 3% 2% 7% 8%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 6% 7% 6% 7% 5%

Concordo 90% 90% 91% 89% 87%

Ns / Nr 4% 3% 3% 5% 8%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 6% 9% 8% 5% 6% 3% 7%

Concordo 90% 88% 88% 91% 91% 90% 90%

Ns / Nr 4% 4% 4% 4% 3% 7% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 6% 9% 3% 14% 3% 6%

Concordo 90% 87% 94% 86% 94% 90%

Ns / Nr 4% 4% 3% --- 3% 4%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Diminuição da 

dívida pública 

regista uma taxa de 

concordância de 

mais de 80% em 

todos os segmentos 

analisados

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Harmonização fiscal entre 

países

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 21% 19% 23% 33% 27% 25% 18% 17% 14%

Concordo 72% 75% 70% 63% 71% 69% 77% 73% 75%

Ns / Nr 7% 6% 8% 4% 1% 6% 6% 10% 10%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 21% 21% 24% 18% 20%

Concordo 72% 74% 69% 75% 72%

Ns / Nr 7% 5% 7% 7% 8%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 21% 22% 20% 18% 23% 19% 27%

Concordo 72% 71% 72% 75% 72% 73% 67%

Ns / Nr 7% 7% 8% 7% 5% 7% 7%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 21% 15% 23% 21% 13% 31%

Concordo 72% 79% 71% 71% 81% 63%

Ns / Nr 7% 6% 6% 7% 6% 6%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Harmonização 

fiscal entre países 

gera mais 

discordância entre 

Mulheres, mais 

novos, classe social 

C1, residentes nas 

Ilhas e eleitorado 

do PSD-CDS

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Forças Armadas da 

Europa

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 22% 24% 20% 25% 21% 25% 22% 21% 20%

Concordo 64% 67% 61% 71% 69% 63% 68% 56% 62%

Ns / Nr 14% 9% 19% 4% 10% 12% 10% 23% 18%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 22% 24% 24% 19% 22%

Concordo 64% 65% 65% 65% 58%

Ns / Nr 14% 11% 11% 16% 20%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 22% 22% 16% 22% 27% 21% 20%

Concordo 64% 60% 71% 65% 64% 64% 57%

Ns / Nr 14% 17% 13% 13% 10% 15% 23%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 22% 23% 22% 36% 16% 15%

Concordo 64% 62% 66% 54% 65% 66%

Ns / Nr 14% 15% 12% 11% 19% 19%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Forças armadas da 

Europa vulgo exército 

Europeu gera mais 

concordância entre 

Homens, mais novos, 

classe social média e 

alta, residentes no 

Grande Porto e 

eleitorado do PSD-

CDS

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Aprovar entrada da 

Turquia na UE

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 44% 45% 42% 51% 42% 40% 47% 40% 45%

Concordo 36% 39% 32% 41% 43% 39% 37% 38% 24%

Ns / Nr 21% 16% 26% 8% 15% 21% 16% 23% 31%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 44% 52% 49% 39% 27%

Concordo 36% 35% 31% 42% 33%

Ns / Nr 21% 13% 20% 18% 41%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 44% 36% 39% 44% 52% 51% 37%

Concordo 36% 40% 39% 34% 30% 34% 43%

Ns / Nr 21% 25% 21% 22% 18% 15% 20%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 44% 42% 42% 54% 32% 49%

Concordo 36% 39% 38% 29% 55% 27%

Ns / Nr 21% 19% 21% 18% 13% 24%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Aprovação da 

entrada da Turquia 

na UE mais 

concordada por 

Homens, 25-34 

anos, classe social 

C2, residentes no 

Norte e eleitorado 

do BE

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Manutenção das 

penalizações à Rússia

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 34% 40% 28% 35% 36% 38% 29% 33% 33%

Concordo 42% 46% 39% 61% 43% 42% 47% 36% 35%

Ns / Nr 24% 14% 33% 4% 21% 19% 24% 30% 32%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 34% 34% 34% 35% 30%

Concordo 42% 48% 42% 42% 36%

Ns / Nr 24% 19% 24% 23% 34%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 34% 41% 40% 32% 27% 34% 27%

Concordo 42% 31% 40% 48% 46% 43% 43%

Ns / Nr 24% 28% 19% 20% 27% 22% 30%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 34% 32% 33% 50% 42% 31%

Concordo 42% 44% 45% 29% 35% 40%

Ns / Nr 24% 25% 22% 21% 23% 28%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Homens, mais 

novos, classe social 

A/B, residentes no 

Centro e eleitorado 

do PSD-CDS são os 

que mais 

concordam com as 

penalizações à 

Rússia

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Aumento do Investimento 

em Defesa 

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 23% 27% 19% 18% 22% 28% 27% 24% 17%

Concordo 65% 63% 67% 80% 68% 65% 61% 59% 66%

Ns / Nr 12% 9% 14% 2% 10% 7% 12% 17% 16%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 23% 33% 28% 17% 8%

Concordo 65% 58% 63% 69% 76%

Ns / Nr 12% 9% 9% 14% 16%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 23% 17% 24% 24% 24% 30% 17%

Concordo 65% 66% 64% 65% 67% 61% 77%

Ns / Nr 12% 17% 12% 11% 9% 9% 7%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 23% 20% 21% 29% 26% 25%

Concordo 65% 66% 69% 64% 68% 64%

Ns / Nr 12% 14% 10% 7% 6% 10%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Aumento do 

Investimento em 

Defesa mais 

concordado pelos 

mais novos, classe 

social mais baixa, 

residentes nas Ilhas 

e eleitorado do 

PSD-CDS

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Dificultar o Investimento 

Chinês na Europa

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 26% 28% 25% 22% 31% 24% 23% 28% 28%

Concordo 61% 66% 58% 73% 64% 69% 67% 58% 49%

Ns / Nr 12% 6% 18% 6% 5% 7% 10% 14% 23%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 26% 22% 25% 29% 31%

Concordo 61% 67% 64% 59% 51%

Ns / Nr 12% 11% 11% 12% 17%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 26% 26% 38% 23% 25% 24% 20%

Concordo 61% 57% 49% 66% 63% 67% 70%

Ns / Nr 12% 16% 12% 11% 12% 9% 10%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 26% 26% 26% 21% 35% 27%

Concordo 61% 63% 62% 68% 52% 63%

Ns / Nr 12% 11% 13% 11% 13% 10%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Apenas nos mais 

velhos e nos 

residentes no 

Grande Porto a 

taxa de 

concordância com 

este tema não 

ultrapassa os 50%

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Eleição direta do 

Presidente da C.E.

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Discordo 27% 29% 25% 43% 36% 32% 22% 22% 18%

Concordo 52% 56% 48% 47% 47% 49% 58% 58% 49%

Ns / Nr 21% 15% 27% 10% 16% 19% 19% 20% 33%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Discordo 27% 28% 29% 27% 19%

Concordo 52% 58% 47% 52% 51%

Ns / Nr 21% 14% 24% 21% 30%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Discordo 27% 24% 34% 25% 30% 18% 33%

Concordo 52% 53% 49% 53% 51% 55% 47%

Ns / Nr 21% 23% 17% 22% 20% 27% 20%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Discordo 27% 27% 26% 21% 23% 27%

Concordo 52% 50% 53% 64% 55% 55%

Ns / Nr 21% 23% 21% 14% 23% 18%

Q42 – Dos seguintes temas que se debatem na Europa com maior ou menor regularidade, com quais concorda e com quais discorda?

Mais de metade 

concordam com a 

Eleição direta do 

Presidente da 

Comissão Europeia

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Eleitores 

portugueses 

apresentam o 

Terrorismo e a 

Criminalidade 

como os 

principais riscos 

em pertencer à 

União Europeia

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q43 – Na sua opinião, quais são os maiores riscos/problemas em Portugal pertencer à União Europeia? (%)

32%

28%

27%

21%

19%

16%

16%

9%

21%

Terrorismo

Criminalidade

Desemprego

Perda de Soberania

Perda de população devido à Emigração

Receber Imigrantes

Nacionalismo

Outros

Não refere nenhum

Quais os maiores riscos/problemas 
em pertencer à União Europeia?

EUROPEIAS
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Problemas de Portugal 

pertencer à UE 

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Terrorismo 32% 27% 36% 31% 27% 28% 32% 35% 34%

Criminalidade 28% 27% 30% 27% 25% 30% 26% 30% 30%

Desemprego 27% 24% 31% 39% 25% 30% 26% 29% 22%

Perda de Soberania 21% 22% 20% 16% 16% 27% 21% 23% 19%

Emigração 19% 17% 21% 27% 25% 20% 17% 20% 14%

Imigração 16% 16% 16% 22% 14% 13% 20% 16% 14%

Nacionalismos 16% 15% 16% 27% 10% 8% 17% 22% 16%

Outros 9% 12% 6% 2% 9% 12% 9% 11% 7%

Não refere nenhum 21% 22% 21% 14% 22% 21% 24% 21% 22%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Terrorismo 32% 25% 27% 38% 37%

Criminalidade 28% 19% 27% 35% 31%

Desemprego 27% 25% 27% 26% 36%

Perda de Soberania 21% 28% 22% 18% 12%

Emigração 19% 16% 18% 22% 22%

Imigração 16% 9% 17% 19% 16%

Nacionalismos 16% 20% 15% 15% 9%

Outros 9% 10% 11% 9% 2%

Não refere nenhum 21% 24% 22% 18% 23%

EUROPEIAS

Q43 – Na sua opinião, quais são os maiores riscos/problemas em Portugal pertencer à União Europeia? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Eleitores da 

classe social A/B 

referem que o 

maior problema 

é a Perda da 

Soberania de 

Portugal
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Problemas de Portugal 

pertencer à UE 

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Terrorismo 32% 31% 33% 27% 32% 36% 47%

Criminalidade 28% 26% 28% 28% 29% 30% 40%

Desemprego 27% 27% 34% 25% 23% 22% 47%

Perda de Soberania 21% 20% 25% 16% 22% 21% 33%

Emigração 19% 24% 20% 16% 17% 16% 30%

Imigração 16% 17% 15% 15% 14% 19% 20%

Nacionalismos 16% 21% 16% 14% 13% 16% 10%

Outros 9% 12% 11% 8% 6% 10% 3%

Não refere nenhum 21% 22% 19% 19% 25% 24% 17%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Terrorismo 32% 34% 30% 14% 32% 33%

Criminalidade 28% 26% 31% 29% 29% 27%

Desemprego 27% 23% 24% 39% 55% 25%

Perda de Soberania 21% 19% 18% 29% 23% 30%

Emigração 19% 19% 14% 21% 32% 16%

Imigração 16% 14% 18% 21% 10% 16%

Nacionalismos 16% 19% 11% 21% 19% 15%

Outros 9% 8% 8% 21% 19% 12%

Não refere nenhum 21% 22% 26% 11% 10% 16%

Q43 – Na sua opinião, quais são os maiores riscos/problemas em Portugal pertencer à União Europeia? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

EUROPEIAS

Residentes no 

Grande Porto 

referem que o 

maior problema 

é o Desemprego

*base sem relevância estatística
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A saída do 

Reino Unido da 

EU será pior 

para todos

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q44 – Na sua opinião o Reino Unido vai ficar melhor ou pior com a saída da União Europeia? (%)
Q45 – E na sua opinião a União Europeia vai ficar melhor ou pior com a saída do Reino Unido? (%)

Q46 – E na sua opinião Portugal vai ficar melhor ou pior com a saída do Reino Unido? (%)

70%
57% 58%

7%
27% 25%

10%
5% 4%

13% 12% 13%

Como ficará o Reino Unido

com a saída da UE

Como ficará a UE com a

saída do Reino Unido

Como ficará Portugal com a

saída do Reino Unido

Ns / Nr

Melhor (ava.4+5)

Igual (ava.3)

Pior (ava.1+2)

EUROPEIAS
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Como vai ficar o Reino 

Unido com a saída

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Pior 70% 73% 68% 71% 58% 70% 69% 78% 73%

Igual 7% 8% 7% 8% 13% 6% 8% 4% 5%

Melhor 10% 12% 8% 20% 15% 12% 15% 4% 3%

Ns / Nr 13% 8% 17% 2% 13% 12% 7% 14% 19%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Pior 70% 78% 73% 67% 57%

Igual 7% 8% 5% 9% 8%

Melhor 10% 6% 12% 10% 13%

Ns / Nr 13% 7% 11% 14% 22%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Pior 70% 76% 67% 71% 66% 72% 63%

Igual 7% 3% 7% 7% 11% 9% 7%

Melhor 10% 9% 10% 9% 11% 9% 20%

Ns / Nr 13% 12% 16% 13% 11% 10% 10%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Pior 70% 71% 77% 57% 61% 78%

Igual 7% 5% 5% 14% 10% 6%

Melhor 10% 10% 11% 14% 6% 7%

Ns / Nr 13% 14% 7% 14% 23% 9%

Q44 – Na sua opinião o Reino Unido vai ficar melhor ou pior com a saída da União Europeia? (%)

É consensual a 

todos os segmentos 

analisados que o 

Reino Unido vai 

piorar com a saída 

da União Europeia

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Como vai ficar a UE com a 

saída 

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Pior 57% 61% 53% 57% 55% 58% 55% 58% 58%

Igual 27% 27% 27% 35% 32% 26% 27% 26% 21%

Melhor 5% 4% 5% 6% 3% 6% 6% 4% 3%

Ns / Nr 12% 8% 16% 2% 10% 11% 12% 11% 18%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Pior 57% 71% 61% 48% 44%

Igual 27% 22% 25% 33% 22%

Melhor 5% 1% 6% 6% 2%

Ns / Nr 12% 5% 8% 12% 31%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Pior 57% 57% 60% 52% 58% 61% 57%

Igual 27% 25% 20% 30% 27% 27% 37%

Melhor 5% 8% 2% 4% 5% 3% 3%

Ns / Nr 12% 10% 18% 14% 11% 9% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Pior 57% 60% 64% 36% 52% 58%

Igual 27% 22% 26% 46% 32% 27%

Melhor 5% 5% 2% 7% 3% 9%

Ns / Nr 12% 14% 8% 11% 13% 6%

Q45 – E na sua opinião a União Europeia vai ficar melhor ou pior com a saída do Reino Unido? (%)

Também é 

consensual que a 

União Europeia vai 

piorar com a saída 

do Reino Unido

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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Como vai ficar Portugal 

com a saída 

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Pior 58% 62% 55% 57% 52% 60% 58% 57% 62%

Igual 25% 27% 23% 33% 34% 23% 22% 27% 20%

Melhor 4% 4% 4% 6% 3% 4% 6% 3% 1%

Ns / Nr 13% 7% 18% 4% 11% 12% 13% 13% 16%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Pior 58% 74% 63% 47% 50%

Igual 25% 16% 25% 33% 21%

Melhor 4% 1% 4% 5% 5%

Ns / Nr 13% 8% 8% 15% 24%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Pior 58% 62% 56% 58% 52% 66% 60%

Igual 25% 22% 24% 23% 32% 24% 30%

Melhor 4% 5% 2% 4% 4% 3% 7%

Ns / Nr 13% 11% 18% 15% 12% 7% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Pior 58% 64% 61% 36% 58% 61%

Igual 25% 21% 27% 32% 23% 31%

Melhor 4% 3% 5% 7% 0% 3%

Ns / Nr 13% 13% 7% 25% 19% 4%

Q46 – E na sua opinião Portugal vai ficar melhor ou pior com a saída do Reino Unido? (%)

Opinião relativa a 

Portugal é 

semelhante à da 

União Europeia 

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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No caso da 

existência de um 

referendo, 90% 

referem que 

votavam para 

Portugal se 

manter na UE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q31 – Imagine que Portugal fazia um referendo, votaria a favor da saída de Portugal da União Europeia, ou da manutenção dentro da União 
Europeia? /%)

89%

7%

4%

Votava para ficar na UE Votava pela saída da UE Ns / Nr

Se existisse um referendo, votava para Portugal se 
manter ou para sair da União Europeia?

EUROPEIAS
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Referendo para ficar ou 

sair da UE

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Saída da UE 7% 7% 7% 4% 7% 10% 9% 7% 3%

Ficar na UE 89% 91% 88% 96% 86% 88% 88% 91% 90%

Ns / Nr 4% 3% 5% 0% 8% 3% 3% 2% 7%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Saída da UE 7% 4% 5% 8% 13%

Ficar na UE 89% 96% 90% 89% 77%

Ns / Nr 4% 0% 5% 3% 10%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Saída da UE 7% 8% 6% 6% 5% 9% 13%

Ficar na UE 89% 88% 90% 89% 92% 87% 83%

Ns / Nr 4% 4% 4% 5% 3% 4% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Saída da UE 7% 8% 3% 29% 3% 3%

Ficar na UE 89% 89% 95% 61% 90% 91%

Ns / Nr 4% 3% 2% 11% 6% 6%

Q31 – Imagine que Portugal fazia um referendo, votaria a favor da saída de Portugal da União Europeia, ou da manutenção dentro da União Europeia? /%)

Na ocorrência de 

um referendo cerca 

de 89% dos 

eleitores votariam 

para Portugal se 

mantar na União 

Europeia

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
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No caso da 

existência de um 

referendo, 79% 

referem que 

votavam para 

Portugal manter 

o Euro 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q32 – Imagine que Portugal fazia um referendo sobre o regresso à Moeda Antiga o Escudos Portugueses. Votaria a 
favor da saída de Portugal do Euro mesmo mantendo-se na UE, ou a favor da manutenção do Euro e dentro da União Europeia?

79%
17%

4%

Votava pela manutenção no Euro

Votava pela saída do Euro e regresso ao Escudo

Ns / Nr

Se existisse um referendo, votava para Portugal se 
manter com o Euro ou para regressar ao Escudo?

EUROPEIAS
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Referendo para manter 

Euro ou voltar Escudo

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Regresso ao Escudo 17% 15% 19% 10% 18% 19% 19% 13% 18%

Manutenção do Euro 79% 81% 77% 90% 80% 72% 77% 85% 77%

Ns / Nr 4% 4% 4% --- 2% 9% 4% 2% 5%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Regresso ao Escudo 17% 7% 12% 17% 41%

Manutenção do Euro 79% 91% 84% 78% 52%

Ns / Nr 4% 1% 4% 5% 7%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Regresso ao Escudo 17% 18% 16% 16% 15% 13% 37%

Manutenção do Euro 79% 77% 80% 79% 83% 81% 63%

Ns / Nr 4% 5% 4% 5% 2% 6% ---

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Regresso ao Escudo 17% 18% 11% 32% 19% 15%

Manutenção do Euro 79% 79% 85% 61% 77% 75%

Ns / Nr 4% 3% 3% 7% 3% 10%

Mulheres, eleitores 

com 35-44 anos, 

classe social D, 

residentes nas Ilhas 

e eleitorado do BE 

são os que mais 

votariam no 

Regresso ao Escudo

EUROPEIAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

*base sem relevância estatística
Q32 – Imagine que Portugal fazia um referendo sobre o regresso à Moeda Antiga o Escudos Portugueses. Votaria a 

favor da saída de Portugal do Euro mesmo mantendo-se na UE, ou a favor da manutenção do Euro e dentro da União Europeia?
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INTENÇÃO VOTO 

EUROPEIAS
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INTENÇÃO VOTO

MARGEM DE ERRO   4,07%

INTENÇÃO DE VOTO
VOTO DIRETO

S/ DIST. INDECISOS

VOTO DIRETO
C/ DIST. 

INDECISOS

C/ TRAT. 
ABSTENÇÃO

S/ DIST. INDECISOS

C/ TRAT. 
ABSTENÇÃO

C/ DIST. INDECISOS
MANDATOS

BE
Marisa Matias

8,7%
4,36% - 12,77%

11,8%
7,73% - 15,87%

8,6%
4,53% - 12,67%

11,3%
7,23% - 15,37%

2 a 3 Deputados

CDS-PP
Nuno Melo

5,8%
1,73% - 9,87%

7,9%
3,83% - 11,97%

5,8%
1,73% - 9,87%

7,6%
3,53% - 11,67%

2 Deputados

CDU
João Ferreira

4,7%
0,63% - 8,77%

6,4%
2,33% - 10,47%

5,0%
0,93% - 9,07%

6,5%
2,43% - 10,57%

1 Deputado

PDR 
Marinho e Pinto

1,3%
0,0% - 5,37%

1,7%
0,0% - 5,77%

1,3%
0,0% - 5,37%

1,7%
0,0% - 5,77%

---

PS
Pedro Marques

21,6%
17,53% - 25,67%

29,3%
25,23% - 33,37%

23,1%
19,03% - 27,17%

30,3%
26,23% - 34,37%

7 a 8 Deputados

PSD
Paulo Rangel

20,4%
16,33% - 24,47%

27,6%
23,53% - 31,67%

21,3%
17,23% - 25,37%

28,0%
23,93% - 32,07%

7 a 8 Deputados

INDECISOS
26,2%

22,13% - 30,27%
---

23,9%
19,83% - 27,97%

--- ---

O+B/N
11,2%

7,13% - 15,27%
15,3%

11,23% - 19,37%
11,1%

7,03% - 15,17%
14,3%

10,23% - 18,37%
---

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q12 – Se as eleições EUROPEIAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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1,2%

0,8%

1,8%

2,3%

-8,3%

0,0%

-3,9%

13,6%

4,5%

-3,3%

-3,5%

3,9%

13,4%

0,9%

3,8%

0,0%

3,3%

-1,6%

0,0%

39,1%

-42,6%

Global(n=605)

Masculino(n=292)

Feminino(n=313)

18-24 anos(n=51)

25-34 anos(n=91)

35-44 anos(n=113)

45-54 anos(n=108)

55-64 anos(n=96)

>64anos(n=146)

A/B(n=134)

C1(n=190)

C2(n=195)

D(n=86)

Norte(n=129)

Grande Porto(n=89)

Centro(n=158)

Lisboa(n=132)

Sul(n=67)

Ilhas(n=30)

PS(n=203)

PSD-CDS(n=184)

53

INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Voto PS – PSD

PS com maior 

intenção de voto 
PSD com maior 

intenção de voto 

Na intenção de 

voto das eleições 

Europeias, PS e PSD 

registam empate 

técnico 

Q12 – Se as eleições EUROPEIAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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VOTO DIRETO
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 anos

(n=51)

25-34 anos

(n=91)

35-44 anos

(n=113)

45-54 anos

(n=108)

55-64 anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

BE - Marisa Matias 8,7% 6,1% 11,2% 2,3% 10,6% 11,3% 9,9% 11,1% 5,3%

CDS-PP - Nuno Melo 5,8% 6,4% 5,2% 9,1% 2,4% 8,5% 4,0% 4,9% 6,8%

CDU - João Ferreira 4,7% 4,9% 4,5% 2,3% 4,7% 7,5% 3,0% 2,5% 6,0%

PDR- Marinho e Pinto 1,3% 0,8% 1,7% --- 2,4% 0,9% 2,0% 1,2% 0,8%

PS - Pedro Marques 21,6% 23,9% 19,6% 15,9% 12,9% 14,2% 22,8% 27,2% 30,8%

PSD - Paulo Rangel 20,4% 23,1% 17,8% 13,6% 21,2% 14,2% 26,7% 13,6% 26,3%

Indecisos 26,2% 22,3% 29,7% 34,1% 35,3% 34,0% 17,8% 28,4% 16,5%

OBN 11,2% 12,5% 10,0% 22,7% 10,6% 9,4% 13,9% 11,1% 7,6%

VOTO DIRETO
Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

BE - Marisa Matias 8,7% 6,6% 12,2% 7,7% 6,7%

CDS-PP - Nuno Melo 5,8% 4,9% 7,6% 6,1% 2,7%

CDU - João Ferreira 4,7% 4,9% 4,7% 4,4% 5,3%

PDR- Marinho e Pinto 1,3% 0,8% 0,6% 2,2% 1,3%

PS - Pedro Marques 21,6% 21,3% 17,4% 22,1% 30,7%

PSD - Paulo Rangel 20,4% 24,6% 20,9% 18,2% 17,3%

Indecisos 26,2% 23,8% 26,7% 27,6% 25,3%

OBN 11,2% 13,1% 10,0% 11,7% 10,6%
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INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q12 – Se as eleições EUROPEIAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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VOTO DIRETO
Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Grande Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

BE - Marisa Matias 8,7% 7,7% 6,4% 12,4% 8,3% 4,9% 10,7%

CDS-PP - Nuno Melo 5,8% 6,0% 6,4% 4,1% 5,8% 6,6% 10,7%

CDU - João Ferreira 4,7% 5,1% 2,6% 4,1% 5,8% 6,6% 3,6%

PDR- Marinho e Pinto 1,3% 3,4% 1,3% --- 1,7% --- ---

PS - Pedro Marques 21,6% 24,8% 25,6% 20,0% 18,2% 23,0% 17,9%

PSD - Paulo Rangel 20,4% 23,9% 21,8% 20,0% 14,9% 24,6% 17,9%

Indecisos 26,2% 25,6% 20,5% 26,9% 28,1% 31,1% 21,4%

OBN 11,2% 3,4% 15,5% 12,5% 17,4% 3,3% 17,8%

INTENÇÃO VOTO

VOTO DIRETO
Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

BE - Marisa Matias 8,7% 9,1% 1,7% 12,5% 48,3% 8,2%

CDS-PP - Nuno Melo 5,8% 2,5% 12,1% --- 3,4% 1,6%

CDU - João Ferreira 4,7% 2,5% 2,3% 50,0% 10,3% 1,6%

PDR- Marinho e Pinto 1,3% --- 2,3% --- 3,4% 3,3%

PS - Pedro Marques 21,6% 45,7% 4,0% 20,8% 6,9% 8,2%

PSD - Paulo Rangel 20,4% 6,6% 46,6% 4,2% 6,9% 9,8%

Indecisos 26,2% 25,4% 21,8% 8,3% 20,7% 32,8%

OBN 11,2% 8,1% 9,0% 4,2% --- 34,5%

*Base sem relevância estatística
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q12 – Se as eleições EUROPEIAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q12 – Se as eleições EUROPEIAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?

Quem são os 

indecisos? • Classe social média (C1 e C2)

• Regiões de Lisboa a Sul com mais 

indecisos

• Mais jovens, com menos de 44 anos

• Mais mulheres que homens



CARACTERIZAÇÃO



8%

15%

19%

18%

16%

24%

18 e 24 anos

25 e 34

35 e 44

45 e 54

55 e 64

Mais de 64 anos

60

CARACTERIZAÇÃO

48%52%
Masculino

Feminino

• Sexo

• Classe social

• Idade

21%

15%

26%
22%

11%
5%

Norte Gd

Porto

Centro Lisboa Sul Ilhas

• Região • Dimensão do Agregado

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

12%

33%

26%
23%

6%

1 pessoa 2 3 4 5 ou

mais

pessoas

22%

31%

32%

14%

A/B

C1

C2

D
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